
 

 

16. september 2019 

 
 
Referat fra bestyrelsesmøde  

 

Dato og tidspunkt: 10. september 2019 kl. 18.45-21.30  

Sted: Dagtilbuddets mødelokale i kælderen på Lystrup Skole 

  

Mødeleder: Bente Jonsen, dagtilbudsleder  

Deltagere: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Afbud: 

 

Referent: 

Gitte Lysdal, personalerepræsentant fra Hurlumhejhuset 
Ellen Marie Lund, forældrerepræsentant fra Børnehuset Godthåb 
Charlotte Duelund Nielsen, personalerepræsentant fra Ørnereden 
Gitte Hass Friis, pædagogisk leder fra Børnehuset Godthåb 
Mette Stubberup, personalerepræsentant fra dagplejen 
Kathrine M. Wittendorff, forældrerepræsentant fra BørneUniverset 
Jessica D. Warming, forældrerepræsentant fra Børnehuset Lyset 

Christian Bisbo Johnsen, forældrerepræsentant fra Hasselhaven 

Mette Faurholdt Gude, forældrerepræsentant fra Ørnereden 
Kristina Bøhm Eskildsen, forældrerepræsentant fra Blomsterhaven 

Lykke Skovshoved, forældrerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Janni Lundager, forældrerepræsentant fra Elsted Børnehus 

Mette Kjersgaard Andersen, forældrerepræsentant fra Lystruplund 
 

Karina Schmidt, forældrerepræsentant fra Dagplejen 

 

Mette Stoltenberg Hansen, kommunikationsmedarbejder 

  

  

  

1) Konstituering af bestyrelsen 

 

Bente orienterer kort om bestyrelsens kompetencer og arbejdsområder. Herefter gennemgås 

forretningsorden for bestyrelsen.  

 Katrine fra BørneUniverset vælges som formand og Kristina fra Blomsterhaven som næstformand. 

Det vedtages, at suppleanter indtræder i bestyrelsen ved ordinære medlemmers forfald ved enkelte møder 

med tale- og stemmeret.  

 Der afholdes som minimum fem møder på bestyrelsesåret. Disse vil ligge på rullende ugedage i 

tidsrummet 18.45-21.30 (se nedenfor). Bente opfordrer til, at forældrerådsmøder og bestyrelsesmøde 

afholdes samme aften, da det giver det bedste tilbageløb fra forældrerådsmøderne.  

 Referat fra bestyrelsesmøder sendes til gennemlæsning senest en uge efter mødet. 

Rettelser/kommentarer sendes tilbage til Mette, hvorefter det lægges på BørneIntra. 

 Bestyrelsen vedtager forretningsordenen, som vil blive underskrevet af formand, næstformand og 

dagtilbudsleder. 

 



 

2) Bestyrelsesarbejde 2019-2020 

 

Det drøftes, hvad bestyrelsen ønsker at arbejde med i det kommende bestyrelsesår: 

- Forældreinvolvering/samarbejde  

o Hvordan får vi flere forældre til at deltage i arrangementer? 

o Hvordan synliggøres forældreråd og bestyrelse? 

o Idékatalog/videndeling på tværs af afdelinger 

- Kommunikation  

o Hvordan synliggøres de enkelte afdelinger og deres forskelligheder på hjemmesiderne, når 

nye forældre skal vælge?  

o Retningslinjer for/erfaringer med Facebook-grupper? 

o Hvordan kommunikeres effektivt og målrettet til forældre? Hvilke kanaler gør vi brug af 

hvornår? 

- Frokostordning og mulighed for fuldkost 

- Økonomi (fast punkt på møderne) 

- Ferie og fællespasning 

- Samarbejde i overgange (fra hjem til dagtilbud, vuggestue til børnehave, børnehave til skole) 

o Hvordan sikrer vi, at vores børn er klar og robuste til skolestart? 

- Arrangere foredrag/fællesarrangement for forældre i 2020 

- Orientering om projekter – hvad er vi optaget af i dagtilbuddet? 

 

Det besluttes, at der nedsættes arbejdsgrupper for forældresamarbejde, overgange/skolestart og 

kommunikation. Ved næste bestyrelsesmøde meddeles det, hvilken gruppe man ønsker at deltage i. 

 Kommende mødedatoer: 20. november, 16. januar, 16. marts, 12. maj.  

 

3) Pædagogisk læreplan 

 

Bente orienterer om den pædagogiske læreplan, som er beskrevet i den nye dagtilbudslov fra 2018. Alle 

danske dagtilbud har siden 2004 været forpligtet til at arbejde med børns læring med udgangspunkt i 

læreplaner. De nye regler indebærer bl.a. et øget fokus på leg, etablering af pædagogisk læringsmiljø over 

hele dagen samt etablering af evalueringskultur i dagtilbud.  

 Det er et krav, at forældreråd og bestyrelse inddrages i udarbejdelsen af læreplanen. Der er udsendt 

spørgsmål ang. det fysiske og æstetiske børnemiljø. 

 Følgende pointer er bl.a. viderebragt fra forældrerådene: 

- Det er positivt med de forbedringer, som er lavet ifm. Børns tidlige sprog, fx skrivestationer, 

læsehjørner og mulighed for at bruge bøger udendørs 

- Rum, som indbyder til leg og læring – de pædagogiske temaer skal afspejle sig i det fysiske rum 

- Fleksible rum og mobilt møblement, som kan ændre karakter ift. afdelingens aktiviteter og temaer 

- Flere afdelinger arbejder på at invitere en kunstner ind, som i samarbejde med børnene kan 

udsmykke huset 

- Fokus på udendørs børnemiljø, fx trafikbane, insekthoteller, gemmesteder/huler. At legepladsen i 

højere grad får et pædagogisk sigte 

- At der er en sammenhæng i huset, fællesrummet skal give en følelse af sammenhæng og 

fællesskab. Børn interagerer på tværs af alder, grupper osv.  



 

 

4) Nyt fra forældrerådene 

 

Der evalueres på afholdelse af valg til forældreråd og bestyrelse i maj måned: 

- Det kan være svært at skabe interesse om forældreråd/bestyrelse, når arbejdet først starter op i 

september 

- Forældre til kommende skolebørn deltager ikke, og nye forældre i dagtilbuddet pr. 1. august har ikke 

mulighed for at stemme 

- Det gode er, at man hurtigt kommer i gang med det nye år for forældreråd/bestyrelse 

- I én afdeling deltog det nye forældreråd i det afgående forældreråds møde i maj; på den måde skete 

der en god overdragelse  

 

5) Nyt fra dagtilbuddet 

 

Økonomi: 

Bente orienterer kort om dagtilbuddets økonomi. Vi har pt. et budget på 75 mio. kr., og der forventes et lille 

overskud for 2019. Bente slår fast, at det ikke er et mål for dagtilbuddet at generere overskud. Inden 

kvartalsvis afrapportering til forvaltningen afholder Bente økonomimøder med de pædagogiske ledere for at 

få en status på afdelingernes økonomi. Bente sender bilag for økonomi ud til bestyrelsen efter 

afrapportering.  

 

Sygefravær: 

Der er en lille stigning i sygefravær blandt medarbejdere pga. flere langtidssygemeldinger. Til gengæld har vi 

mange langtidsfriske; 22% af dagtilbuddets medarbejdere har haft 0 sygedage det seneste år.  

 

Politikker og retningslinjer: 

Bestyrelsen skal orienteres om dagtilbuddets politikker og retningslinjer. Dette bliver et punkt for bestyrelsen 

det næste år.  

 

Nye regler for anvisning: 

Børn og Unge får nye regler for anvisning af børn til daginstitution pr. 1. november 2019. Fremover er det 

barnets placering på ventelisten og ikke alder, der afgør, hvor og hvornår barnet får plads i dagpleje eller 

vuggestue. Derfor skal alle børn skrives op, før de er fire måneder gamle. Læs mere på BørneIntra eller 

Aarhus Kommunes hjemmeside: https://www.aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/pasning-0-6-

aar/nye-anvisningsregler-i-2019/.  

 

Indsats ift. forebyggelse af angst og depression hos børn og unge: 

Dagtilbuddet er blevet tilbudt at deltage i et projekt i samarbejde med børn og unge-psykiatrien i Aarhus 

Kommune. Formålet er at forebygge angst og depression hos børn og unge, hvilket opleves som et stigende 

problem. Projektet indebærer en opkvalificering af pædagoger i dagtilbuddet, der vil blive i stand til at spotte 

begyndende symptomer og henvise familier til et tværfagligt rådgivningsteam. Ligeledes kan både forældre 

og pædagoger henvende sig til teamet ved bekymring for et barns udvikling. Projektet finansieres af 

satspuljemidler.  

 Første møde for pædagoger er 9. oktober. Herefter informeres forældre om projektet.  

https://www.aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/pasning-0-6-aar/nye-anvisningsregler-i-2019/
https://www.aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/pasning-0-6-aar/nye-anvisningsregler-i-2019/

